

报复新西兰清真寺枪击 “伊斯兰国”“认领”斯里兰卡恐袭

极端组织“伊斯兰国”23日宣称两天前在斯里兰卡发动系列爆炸袭击。
斯里兰卡政府高级官员说,凶手发动袭击的目的是“报复”新西兰上月发生的清真寺枪击。

尚未证实

“伊斯兰国”23日借助发声渠道阿马克通讯社“认领”21日斯里兰卡多起爆炸袭击。

美联社报道,“伊斯兰国”没有提供任何证据,如袭击者宣誓效忠这一极端组织的视频或照片。所以,暂时无法证实它所说袭击斯里兰卡的可信度。依以往经验,“伊斯兰国”经常“冒领”恐怖袭击。

斯里兰卡官员先前把调查重点指向一个名为“全国认主学大会组织”(NTJ)的境内宗教极端组织。

斯里兰卡国防国务部长鲁万·维杰瓦德纳23日在议会说,初步调查显示,系列爆炸袭击与新西兰克赖斯特彻奇市上月15日发生的清真寺枪击有关联,凶手袭击的动机是“报仇”。维杰瓦德纳没有提供证据,没有解释判断依据。

克赖斯特彻奇两座清真寺3月15日遭遇枪手袭击,50人死亡、几十人受伤。枪手是一名鼓吹白人至上主义的澳大利亚人。

知情人士告诉路透社记者,斯里兰卡警方已经逮捕40名嫌疑人,包括一名叙利亚人。警方暂时没有公开这名叙利亚人的身份。

指向境外

媒体披露,新西兰枪击案发生后,斯里兰卡政府内部流传一份情报备忘录,提及NTJ组织成员在网上散播极端主义言论。

法新社援引先前所获文件报道,斯里兰卡警方本月11日向多个情报部门发出提醒,NTJ组织近期可能发动自杀式袭击。这份文件列出潜在袭击目标、极端组织成员的姓名和行踪。政府发言人后来澄清,总理及其内阁成员没有看到这份文件。

反恐专家说,斯里兰卡极端分子不太可能是在新西兰枪击事件发生后着手策划袭击,因为系列爆炸有相当程度的复杂性和专业性,极端分子需要提前几个月准备。

专家说,NTJ组织规模较小,以前破坏过佛教雕像,却从来没有卷入恐怖活动。这一组织不太可能在短期内具备发动如此大规模袭击的能力,除非有外部支持。斯里兰卡国防国务部长维杰瓦德纳和其他官员持类似看法。

政府发言人拉吉塔·塞纳拉特纳22日说:“我们认为,这些袭击不是这个国家的某一伙人独自发动。如果没有境外组织(支持),他们不可能得手。”

加强安全

最新系列爆炸袭击造成的人员伤亡情况更新至359人死亡、大约500人受伤。

斯里兰卡政府把23日定为全国哀悼日。当天早晨8时30分,即21日第一起爆炸发生的时间,举国默哀3分钟。

总统迈特里帕拉·西里塞纳宣布全国23日零时起进入紧急状态。首都科伦坡23日晨解除连续第二晚的宵禁。

新华国际时评 斯里兰卡悲剧的警示

斯里兰卡警方24日宣布,该国首都科伦坡21日发生的连环爆炸遇难人数上升至359人。这是近十年来,斯里兰卡首次发生伤亡规模如此之大的流血事件。斯里兰卡悲剧反映出的反恐形势新动向值得警惕,一些血的教训应当铭记。

斯里兰卡政府初步调查后认为,一个当地极端组织涉嫌直接制造此次袭击,其背后可能还有国际恐怖主义势力的支持。有斯里兰卡官员认为,袭击者的动机和今年3月在新西兰发生的清真寺枪击案有关,旨在“报仇”。

这些信息警示人们,一方面,反恐一定要警惕本土极端组织和国际恐怖组织内外勾结;另一方面,应当意识到,在全球化、网络化时代,极端主义者在进行所谓的报复时,已不会局限于一地一隅,西方发生的暴恐事件可能最后在东方引起反应。注意把握不同恐怖主义事件内在的联系,有助于提高反恐成效。

“伊斯兰国”组织向全球渗透的新动向值得警惕。虽然该组织在叙利亚和伊拉克已基本被剿灭,但其在全球范围的流毒远未消失。据英国媒体报道,如今,从阿富汗到菲律宾,从利比亚到埃及,已纷纷出现“伊斯兰国”分支。美国历史学家约瑟夫·米卡莱夫日前撰文指出,该组织已渗透到

泰国、马来西亚、印度尼西亚等东南亚主要国家。这些情况说明,恐怖组织看似萎靡不振,但恐怖主义的暗流实则全球涌动,反恐一定要睁大眼睛,扎紧安保的篱笆。

提高国际反恐合作的效率,尤其是减少中间环节的时间差,是斯里兰卡悲剧带给世人的一个深刻教训。毫不夸张地说,在反恐领域,时间就是生命。面对瞬息万变的情况,欲更有效地分享情报,需各国携手。

悲剧也再次提醒世界,反恐注定是一场持久战,不可麻痹大意。历史已一再表明,恐怖分子往往选择人们心理放松之时、在意想不到的地方发动袭击。比如2015年11月法国首都巴黎发生的连环恐袭,就是恐怖分子利用人们即将迎来周末而放松警惕的心理发起,导致数百人死伤。从新西兰到荷兰,再到斯里兰卡,相继发生恐袭的国家都承平日久,宗教矛盾不突出,很难想象它们会成为恐袭目标。

恐袭带来的悲伤是沉痛的,消失的生命已无法挽回,唯有化悲痛为力量,更加有力地打击恐怖主义,才是对逝者最好的哀悼。阴霾注定无法遮蔽天空,爱好和平的人们团结起来,打赢反恐之战,路在前方。

本版稿件文图均据新华社



4月23日,在斯里兰卡首都科伦坡,士兵在一座酒店附近巡逻。23日为斯里兰卡全国哀悼日,斯里兰卡政府和许多私营机构当天降半旗,向21日连环爆炸袭击中的遇难者致哀。当天,斯里兰卡进入全国紧急状态。

调查人员已识别8名自杀式袭击者身份

斯里兰卡国防国务部长鲁万·维杰瓦德纳24日说,斯调查人员已确认至少有9名自杀式袭击者参与21日连环爆炸袭击,其中8人身份已被识别。

维杰瓦德纳在当日举行的一场新闻发布会上说,调查人员通过对爆炸现场残留的生物样本、被袭教堂和酒店的监控录像等资料进行对比筛查,确认21日共有9人参与自杀式袭击,其中包括一名女性。这些袭击者

都受过良好教育,属于当地社会中收入者中较好的群体,其中一人是策划这次袭击的主谋,也是当地一个伊斯兰组织的首领。

同时参加发布会的斯里兰卡警方发言人鲁万·古纳塞克拉说,警方已在全国逮捕60名嫌疑人,其中32人正由警方羁押。

维杰瓦德纳说,调查人员相信依然有此次袭击的直接参与者在逃,各执法团队正全力追捕并提醒民众保持警惕。

爱尔眼科举行全省春季禁糖行动

2019年4月20日,沈阳爱尔眼科医院举行“全省春季禁糖行动——大型眼健康科普体检活动”,同时启动爱尔眼科辽宁省疑难眼底病会诊中心、糖尿病眼病专科门诊。爱尔眼科医院集团眼底病事业部副总监崔佳、爱尔眼科医院

集团辽宁省区副院长马利波、沈阳爱尔眼科医院东院区院长孙笑、沈阳爱尔卓越眼科医院副院长夏建平、沈阳爱尔眼科医院总院区眼底病眼外伤主任赵剑、沈阳爱尔眼科医院总院区眼底病遗传眼病主任王颖等来自省内各医院的专家

莅临。

马利波院长表示,爱尔眼科辽宁省区将充分利用全省的专家团队资源,通过爱尔全省30余家连锁眼科机构的平台资源,有效促进优质专家医疗资源逐级下沉,使罹患疑难眼底病并

且在逐渐失去视力的患者群体能够病有所医。此外,爱尔眼科“知行明亮”公益基金联合沈阳市慈善总会共同推出眼底病专项救助基金项目,为眼底病人提供公益援助。

记者 薄琳

名流知你的决心 安全变美才是真的美

现如今,拥有一副姣好的面容是众多求美者的心愿。经过多年的发展,医美整形也已经从一种隐私型消费,过渡到一种大众时尚消费。割双眼皮、做隆鼻也变成了人们生活中的“常事儿”。不过,选择正规的整形医院,是求美者的共同关注点。据了解,沈阳名流美容医院自创院以来,不

断提高医疗整形技术。在整形手术中,名流一直致力于眼部整形和鼻部整形。29年来,在专家团队共同努力下,帮助万余名爱美人士获得定制的美丽。

其中,在眼部整形手术中,均由眼科主任亲自操刀,医生基于眼部力量、容量、形态美学三

大平衡原理,以精细到0.1毫米的层层雕琢,打造出了灵动的双眸。凭借专业的技术,可使求美者的眼睛形态美化升级为神态的塑造。而在鼻部整形手术中,名流的医生会根据每个人的基础条件融入东方面部美学概念,个性化定制,打造出曲线流畅的鼻子,进而提升外在形象。

多年来,沈阳名流美容医院一直以求美者为核心,以技术为根本,秉承“专业服务”、“安心体验”、“个性化定制”的理念,以精益求精的技艺与自然、和谐的审美理念,帮助每一个拥有信念的求美者,收获外表的美丽,更收获发自内心的自信和勇敢。

记者 薄琳